

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

被筛的灵魂

马可福音 14:26-31, 43-52, 66-72

周一，我在我们公寓的露台上准备这次讲道。大约一个小时后，我决定回到我的办公桌，却发现我的妻子已经把门锁上了。她出去到教会这里拍摄视频时，把露台的门锁上了，留下我在外面，而且我没有带手机。就这样，我一个人被留在那里——孤独、被遗弃、拒绝、和背叛。

四个小时后，当她终于回到家，她表现得很惊讶。她说这是一个意外！！我应该相信她吗？幸运的是，我在露台上找到了一把螺丝刀，能够拆下其中一个窗户的铰链。

有时候我们是有意地做一些事，而其他时候，又会因为我们的心不在焉或受环境的影响而无心地做一些事。在今天的经文中，我们两者都看到了。我们如何处理有意的犯罪和我们可能认作是“无心的跌倒”呢？

马可福音是写给在罗马那些面临着压力的耶稣门徒们。他们的一个重大问题是：当我们面对来自政府和家人朋友的压力要求我们远离耶稣时，耶稣作了我们的王意味着什么？当我们的灵魂几乎每天都在被筛选时，我们怎样保持忠心？

为了突出今天经文的重要性，让我们快速回顾一下马可福音最后三章的结构。我对这些章节的阅读让我得出结论，马可是在遵循一个交叉对称结构（幻灯片）

耶稣为预备埋葬而被膏 (14:1-11)

和门徒守逾越节 (14:12-25)

预言彼得不认主 (14:26-31)

耶稣面对天父 (14:32-42)

耶稣被背叛和遗弃 (14:43-51)

耶稣面对公会 (14:53-65)

彼得三次不认主 (14:66-72)

逾越节得以成就 (15:1-41)

试图为埋葬的耶稣膏油 (15:42-16:8)

马可以葬礼膏油作为故事的开始和结束。所守的逾越节，也在之后得以完全地成就。彼得被预言不认主，然后彼得不认耶稣。耶稣在客西马尼园面对天父，然后面对公会。而这整个部分的核心，是耶稣被背叛和遗弃。这是被强调的部分。

我们作为读者，应该注意到一些事情。为什么犹太会背叛耶稣？为什么所有的门徒都遗弃他？为什么彼得会这么快地否认耶稣？那么，我们会吗？

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在今天所读的经文中三个场景：预言被否认，耶稣被否认，和耶稣被背叛。第一个场景带我们来到逾越节晚餐结束时，周四深夜。在耶路撒冷的一个上层房间唱完最后一个逾越节赞美诗后，耶稣和他的门徒穿过汲沦谷，前往橄榄山（地图）。

耶稣告诉他的门徒他所看到的。“**27 耶稣对他们说：‘你们都要跌倒了，因为经上記着说：我要击打牧人，羊就分散了。28 但我复活以后，要在你们以先往加利利去。’**”

“跌倒”带有一种被动意味。外在的力量将作用于门徒们，使他们绊倒。这不是有预谋的背叛。他们对耶稣的忠心将因为他们没有祷告和预备而被筛掉和拆散。

让我们不要错过耶稣话语中的希望。引用撒迦利亚书 13 章，耶稣看到当他，羊的牧人，被钉十字架时，他的羊将离开他。但他将在复活后，门徒们都回到加利利的家中时，再次见到他们。

彼得不同意耶稣的话。**29 彼得说：“众人虽然跌倒，我总不能。”**在原文中，彼得实际上同意耶稣的说法，所有其他人都将离弃耶稣，但他是个例外！！他肯定比他那些可悲的同伴更忠心！！

彼得不了解自己的灵魂。在门徒集体的安全环境中，彼得向耶稣保证了即使每个人都离弃他，他也会完全忠心。这就像我们在主日敬拜或生命小组中向耶稣保证忠心一样。

在一场美好的敬拜或一次重大的属灵胜利之后，我们往往认为我们很强大，但那却是我们最脆弱的时刻。我们对耶稣的承诺在现实生活中经受着考验。

耶稣看得很清楚。**30 耶稣对他说：“我实在告诉你，就在今天夜里，鸡叫两遍以先，你要三次不认我。”**“不认”意味着“抛弃”。

在路加福音中，耶稣补充说：“**31 西门，西门，撒但想要得着你们，好筛你们像筛麦子一样。**”（路加福音 22:31）这是一场因他的灵命而发动的属灵争战。尽管他有最好的意图，但他犯罪的能力根深蒂固。他缺乏自知之明。他更没有意识到撒但极具威胁性的存在。

耶稣说：“**撒但想要得着你们。**”希腊语中的“你们”是复数形式。撒但要筛选的，不仅仅是西门彼得，而是所有的门徒。筛选是把糠皮从谷粒中分离出来。（图片）一个类似的英语表达是：“撒但想要把你们撕成碎片。”在门徒们软弱的时刻，他试图激发他们的背叛并粉碎他们的信仰。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

但随后，耶稣带来了一个令人惊奇的希望之词。他说：“**32 但我已经为你祈求，叫你不至于失了信心；你回头以后，要坚固你的弟兄。**”（路加福音 22:32）在这节经文中，“你”是单数形式。

耶稣知道彼得会为了保全自己而否认他，但是，他已经为彼得祈求。他祈祷彼得的信仰不至于失败。他预见了彼得的复兴。这应该极大地鼓励我们！

1. 耶稣完全了解我们脆弱的灵魂。

正如希伯来书教导我们的，他站在上帝面前，作为我们信实且恩慈的代求者，为我们代祷。我们永远不是孤身一人。

回到马可福音，彼得拒绝听从耶稣。他感到被冒犯了。“**31 彼得却极力地说：‘我就是必须和你同死，也总不能不认你。’**众门徒都是这样说。”他们都说了同样的话。很多虚张声势和自以为是。

几小时后，当耶稣在客西马尼园向父神苦苦祈求时，他们都睡着了。然后，当犹大带着一群人来时，他们都为了自己的生命逃跑了。

为什么？是众人的压力、恐惧、缺乏自知之明、撒但的强烈诱惑。

现在让我们转到第二个场景。耶稣被捕后，彼得回到大祭司的院内。耶稣正在被犹太公会审判。现在是夜里三更天，即午夜到凌晨 3 点。

约翰福音告诉我们，彼得在大祭司的仆人和差役生的一堆炭火旁取暖。天气很冷。看门的使女让彼得进入院内（见约翰福音）。

她认出了他：“**67 见彼得烤火，就看着他，说：你素来也是同拿撒勒人耶稣一伙的。68 彼得却不承认，说：我不知道，也不明白你说的是什么。于是出来，到了前院，鸡就叫了。**这是第一个警告。

然后，那使女又追上他，对其他旁观者宣布：“嘿，这个家伙是跟耶稣在一起的。他是个门徒。”彼得再次迅速否认。

然后事态升级。旁观者加入：“**70...‘你真是他们一党的！因为你是加利利人。’**”他的口音出卖了他。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

差役和群众的压力对彼得来说太大了。“**71 彼得就发咒起誓的说：我不认得你们说的这个人。**”在绝望中，彼得试图通过发誓让自己显得可信。

他说他与耶稣从未有过任何联系！！他否认与耶稣有任何偶然的交往。彻底抛弃了他。

“**72 立时鸡叫了第二遍**”。彼得就哭了。三到四个小时前，他曾大胆声明，即使所有人都跌倒，他也永远不会对耶稣不忠。然而，被单独指认出来使他不堪重负。他在压力下完全崩溃了。而事实是……

2. 我们都缺乏对我们脆弱灵魂的意识。

在我们过分批评彼得之前，让我们记住，在压力面前站立得住是多么困难。当我们日常的事物朝着某个方向发展时，如果我们不随波逐流，我们就会发现自己孤立无援，正如人们常说的，站在历史的错误一边。

在学校，我们被迫去遵循某些思维方式，持有特定的价值观。如果我们不遵从，我们将被朋友排斥。在工作中，我们的上司要求我们做我们认为不道德的事情。如果我们不这样做，我们可能会失去工作，而我们真的需要这份工作。

来自同龄人、家庭和社会大环境的压力可以筛选我们对耶稣的忠诚。在日常对话中，日常决策中，我们很容易否认耶稣。

现在，在某个特定时刻否认耶稣，是由于我们肉体的软弱，由于我们缺乏自我意识，是一回事。故意的、有预谋的背叛则是另外一回事！

在第三个场景，第 43-52 节，对背叛的叙述聚焦在“**拿住**”一词（第 44、46、49、51 节；幻灯片）。在夜色的掩护下，一个蒙面的暴徒快速行动起来拿住耶稣，控制他，粗暴对待他。这正是门徒们所恐惧的——被逮捕。

在这些经文中，除了犹大和耶稣，其他人都是匿名的。这是他们最后一次、也是命运注定的会面。我们读到：“**43 正说话之间，忽然那十二个之一的犹大来了。**”

他是“十二门徒之一”。犹大是耶稣在经过一夜的祷告后所选中的，被选中与耶稣同在，并被差遣去宣讲福音，治病，并有权柄赶鬼（马太福音 10:1；马可福音 3:19）。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and its intended use.

在使徒行传 1:17 中，彼得说：“他本来列在我们数中，并且在这使徒的职分上得了一分。”背叛来自一个亲密的追随者。这一点是如此的令人不安。

早些时候，在马可福音 14:10-11 中，犹大去见大祭司，以出卖耶稣。路加补充说，就在这时撒旦入了犹大的心（路加福音 22:3）。他们给了他三十块银子（大约 250 加元）。收了钱的犹大就出去寻找机会出卖耶稣。这个时机最终出现在客西马尼园。

与他同行的“带着刀棒的众人”是武装的守殿官，由大祭司授权逮捕耶稣。他们是“从大祭司和文士并长老那里派来的”。这三个群体形成了公会，即犹太最高法院。

为什么这个议会需要犹大？犹大知道耶稣行动的规律。他知道逮捕耶稣而不惊动人群众最好的时间和地点。他会找到一个地方，在一个寒冷的春夜，耶稣只与十二门徒单独在一起。

44 卖耶稣的人曾给他们一个暗号，说：我与谁亲嘴，谁就是他。你们把他拿住，牢牢靠靠的带去。”犹大走向耶稣，称呼他为“拉比（即夫子）”，并亲吻了他。这里的“亲吻”不是一种含蓄的吻，而是门徒对老师，对一个你爱和尊敬的人所给予的长时间的崇敬之吻。也是友谊之吻。

注意，犹大没有说：“耶稣，我刚把你卖给了犹太领袖。你只值大约三十块银子。玛利亚亚倾其所有，但我……”

这就是背叛之所以如此令人痛苦的原因。它通常来自我们身边的某个人——一个值得信赖的配偶、朋友、父母或同事。

耶稣被背叛了。我们要么曾经被背叛，要么将会被背叛。我被背叛过。为什么背叛如此令人痛苦？以下是一些原因（在此我要感谢 Jesed Sanchez 的帮助，他负责我们的“背叛与超越”事工）。当我们被背叛时：

- 1) 关系中的“基本原则”被违反了：忠心、诚实、尊重、爱。信任被打碎。如果你不能信任这么亲近你的人，你还能信任谁？
- 2) 你开始质疑自己的判断力。你是如何发现自己处于这个虚假的现实中的？你错过了哪些预警信号？你怎样才能再次信任自己？
- 3) 你为与背叛者共度的时间都是虚假的现实而感到悲痛，也为此对你的家人和朋友产生的影响感到悲痛。
- 4) 你的安全感被夺走了。至少感觉是这样。你生活中充满了身体上、情感上和精神上的痛苦。你怀疑是否可以信任上帝。
- 5) 你感觉被利用，不被爱，“不够好”。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在园中，当守殿官拿住耶稣时，他说：“**48...‘你们带着刀棒出来拿我，如同拿强盗吗？ 49 我天天教训人，同你们在殿里，你们并没有拿我。’**”

他们为什么要像拿政治革命者或强盗那样来逮捕他？他抗议这种耻辱和羞辱。背叛带来了毁灭性的后果。

如果你曾经被背叛，我不想轻视你所经历的，但以下是一些需要记住的事情（再次感谢 Jesed 的帮助）：

- 1) **知道耶稣感受到你的痛苦。**他与你同在（希伯来书 4:14-16）。
- 2) **知道耶稣爱你。**他永远不会背叛你。在他的信实中找到安全。
- 3) **向耶稣完全地交托，就像他向他的父神交托一样。**与耶稣一同去客西马尼——交托所有的痛苦、愤怒和损失。
- 4) **加入支持小组，**你可以在那里走向治愈（比如“背叛与超越”）。
- 5) **选择走上宽恕的道路。**这将需要时间。
宽恕自己信任却背叛了你的人。选择宽恕你的背叛者。记住，这是一个选择，而不是一种感觉。选择宽恕让你的心开始愈合。

记住，如果你选择仇恨和痛苦的道路，它将消耗你并毁灭你。如果你不宽恕，你将停留在你已不再拥有的过去和你还无法拥抱的未来之间。

- 6) **记住，上帝仍将在你的生命中完成他的旨意。**他赋予你的苦难是有意义和目的。你的苦难绝不是徒劳的。

关于犹大，我们应该怎么想？作为十二门徒之一的犹大，是如何做出那样的事情的？当他的灵魂被筛选时，为什么会产生背叛？

约翰福音 12 章提供了一些洞察。当耶稣在麻风病人西门家中被玛利亚用香膏膏身为葬礼准备时，犹大说：“这香膏为什么不卖三百钱银子给穷人呢？”他这么说不是因为他关心穷人，而是因为他是个贼。他会从耶稣门徒的公共钱袋中拿钱。

犹大走上了虚伪和欺骗的道路已经很长时间了。在公众面前，他表现得比玛利亚和耶稣更有道德。在暗处，他一直在从公共钱袋中拿钱。在暗处，他用三十块银子出卖耶稣。在暗处，他用友谊之吻吻耶稣，但实际上那是死亡之吻。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在我们评判犹大之前，我们必须记住……

1. 我们有能力否认和背叛耶稣（以及我们最亲近的人）。

当我们走上虚伪和欺骗的道路时，我们的心变得麻木。我们的灵魂变得死寂。我们准备好了背叛耶稣和我们最亲近的人。

犹大为什么背叛耶稣？犹大走上背叛的道路已经很长时间了。他显然与耶稣的目的相悖。也许他想要一个能击败罗马人的弥赛亚。也许他对耶稣感到失望。也许他认为耶稣对以色列人民构成了危险。那些背叛的人通常找到为自己的背叛辩解的方式。

然后，文中有一点非常奇怪。51 还有一个少年，身上只围着一块麻布，跟随耶稣。他们抓住他，52 但他撇下麻布赤身逃走了。这是怎么回事？这是历史上第一个被记录下来的裸奔者，只在马可福音中有记录。

在希腊语的旧约圣经和犹太文献中，“少年人”一词用于描述那些异常强壮、勇敢和智慧的年轻人。提到他是有意的。

这里最可能的暗示是来自阿摩司书 2:16 — “到那日，勇士中最有胆量的，必赤身逃跑” 一个关键的、筛选的、心碎的时刻将会来临，即使是最勇敢的人也会赤身裸体地逃跑。裸露象征在压力下逃跑的所有人的脆弱和羞耻。

这一幕的重点是在 50 节 “门徒都离开他逃走了。” 耶稣被遗弃。几小时前，所有人都曾承诺与他同死（31 节）。耶稣被留下独自一人。

罗马的早期信徒面临着迫害。当他们的兄弟姐妹受审时，他们会逃跑吗？因为压力，他们会否认对耶稣的忠心吗？

我邀请所有人去查验自己是否预备着在困难中离弃耶稣。这周我们是否赤身裸体地逃跑了？我们是否舍弃了我们的“耶稣团队”的 T-Shirts？我们是否睡着了？我们都是罪人。我们都亏缺了神的荣耀。

否认耶稣和背叛他对背叛者来说也是痛苦的。想想犹大。当他看到自己罪行的后果时，他感到极大的悔恨，并且上吊自尽（马太福音 27:3-10）。彼得在否认耶稣后崩溃痛哭。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

意识到罪行会产生羞耻、内疚、绝望、恐惧、孤立、自我谴责和自我厌恶。但是哭泣是不够的。悔恨也是不够的。当我们否认或背叛对耶稣的忠诚时，恢复的道路是什么？

1) 停止否认。面对你的罪。悔改。

远离你的罪，转向唯一能救你的神。

2) 信靠耶稣得以重建。

记住耶稣在警告门徒们可能会跌倒时所说的。他说他将被击打，但在他从死里复活后，他会在他们以先前往加利利。他确实做到了。

在约翰福音 21 章，耶稣在加利利海边，为彼得准备了早餐，就是在木炭火旁——他想要恢复彼得。现在更加自知的彼得，不再与耶稣的话相矛盾，而是说：“主啊，你是无所不知的；你知道我爱你。”你了解我的灵魂。

彼得三次肯定他对耶稣的爱。然后耶稣重新呼召他做门徒，“跟从我。牧养我的羊。”这些话提醒我们上帝的恩典。即使他知道我们在与他同行中会失败，他仍向你我伸出援手。

3) 信靠耶稣的复活大能。

他的旨意是通过圣灵的能力在我们里面完成他的工作。即使我们不忠心，他仍是信实的。他赋予我们不犯罪的能力。

4) 承认你的属灵敌人，并在祷告中抵挡他（参见彼得前书 5 章）。

撒旦想要将我们击垮，像筛麦子一样筛选我们。他想要将我们撕成碎片。但正是在这些时刻，我们必须记住耶稣为我们祷告。我们可以完全信靠他。他的能力在我们的软弱中得以完全。他比撒旦更强大。

5) 保持警醒。去到属于你的静默处。与耶稣共度时光。

通过依靠耶稣和他的话语，为压力时刻做好准备。我们对自己故意犯的罪负有责任，但我们也因为没有为试炼准备好我们的灵魂，而对无意的罪负有责任。

6) 请求耶稣光照你的灵魂，使你更加意识到自己的弱点。不要高估你跟随的能力。屈服于压力和否认耶稣的第一步就是认为你永远不会这样做。

7) 加入一个支持小组，在那里你可以坦诚地谈论你的弱点。不要保持孤立。我们应该在集体中找到治愈（例如，释放课程，生命小组）。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

8) 与你冒犯的人寻求恢复。不要独自行动。邀请你的支持小组帮助你辨识前行的道路。

3. 我们可以信靠耶稣来恢复和坚固我们

1. 如果你曾经被否认或出卖，你是怎样得到疗愈？是不是你还可以在疗愈的路上走远一点？
2. 如果你曾经否认或出卖别人，你有做过什么去恢复关系？你是不是可以在恢复的路上走得更远？